

Súd: Okresný súd Pezinok
Spisová značka: 11P/227/2013
Identifikačné číslo súdneho spisu: 1713202396
Dátum vydania rozhodnutia: 19. 02. 2013
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Ľubomíra Krchníková
ECLI: ECLI:SK:OSPK:2013:1713202396.1

Uznesenie

Okresný súd Pezinok v Pezinku, v právnej veci starostlivosti súdu o maloletú meno neručené F., narodenú XX.XX.XXXX, zastúpená kolíznym opatrovníkom Úradom práce, sociálnych vecí a rodiny Pezinok, pracovisko Senec, Kysucká 14, Senec, dieťa rodičov: O. F., narodená XX.XX.XXXX, bytom Q. XX, X., a otec neuvedený, o návrhu Úradu práce, sociálnych vecí a rodiny Pezinok, pracovisko Senec, Kysucká 14, Senec, na nariadenie predbežného opatrenia, takto

rozhodol:

Súd nariaďuje predbežné opatrenie tohto znenia:

Súd dočasne umiestňuje maloletú meno neručené F., narodenú XX.XX.XXXX, do starostlivosti Detského domova Harmónia, Stavbárska 6, Bratislava.

odôvodnenie:

Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny Pezinok, pracovisko Senec návrhom podaným na tunajší súd dňa 19.02.2013 žiadal o nariadenie predbežného opatrenia, ktorým by súd dočasne umiestnil maloletú meno neručené F., narodenú XX.XX.XXXX, do starostlivosti Detského domova Harmónia, Stavbárska 6, Bratislava.

Návrh na nariadenie predbežného opatrenia navrhovateľ odôvodnil tým, že dňa 11.02.2013 dostali oznámenie o narodení maloletej. Matka dieťaťa nenavštevovala poradňu pre tehotné užívala heroín a pervitín. Dňa 09.02.2013 matka bez udania dôvodu opustila nemocnicu a o maloletú neprejavuje záujem. Maloletá je v súčasnosti hospitalizovaná v Nemocnici Ružinov v Bratislave. Matka dieťaťa je niekoľko rokov drogovu závislá, dlhodobo nezamestnaná. Matka má ešte dve staršie deti maloletá O. F., narodená XX.XX.XXXX bola rozsudkom Okresného súdu Pezinok č.k. 12P/2/2010 zo dňa 25.05.2010 zverená do náhradnej osobnej starostlivosti starej matke W. S. z dôvodu drogovej závislosti matky a maloletý P. F., narodený XX.XX.XXXX bol rozhodnutím Okresného súdu Pezinok č.k. 12P/264/2011 zo dňa 31.01.2012 zverený do predosvojiteľskej starostlivosti budúcich osvojiteľov. Stará matka maloletej sa vyjadrila, že nakoľko má v náhradnej osobnej starostlivosti maloletú O. a stará sa tiež o svoje dve deti, starostlivosť o ďalšie dieťa by už nezvládla, preto nebude žiadať o zverenie maloletej do svojej starostlivosti. Navrhovateľ k návrhu pripojil rodný list maloletej.

Podľa § 74 ods. 1 Občianskeho súdneho poriadku pred začatím konania môže súd nariadiť predbežné opatrenie, ak je potrebné, aby dočasne boli upravené pomery účastníkov, alebo ak je obava, že by výkon súdneho rozhodnutia bol ohrozený.

Podľa § 74 ods. 2 Občianskeho súdneho poriadku príslušný na nariadenie predbežného opatrenia je súd, ktorý je príslušný na konanie o veci. Ak nie je príslušný súd známy alebo ak príslušný súd nemôže včas zakročiť, zakročí a nariadi predbežné opatrenie podľa § 75a súd, v ktorého obvode sa maloletý

zdržuje. Len čo je to však možné, postúpi vec príslušnému súdu. Účastníkmi konania sú tí, ktorí by nimi boli, keby šlo o vec samu.

Podľa § 75a ods. 1 Občianskeho súdneho poriadku ak sa ocitne maloleté dieťa bez akejkoľvek starostlivosti alebo ak je jeho život, zdravie alebo priaznivý vývoj vážne ohrozený alebo narušený, súd bez návrhu alebo na návrh orgánu sociálnoprávnej ochrany detí a sociálnej kurately podľa osobitných predpisov predbežným opatrením nariadi, aby bolo maloleté dieťa dočasne zverené do starostlivosti fyzickej osoby alebo právnickej osoby, ktorú

v uznesení určí.

Podľa § 75a ods. 3 Občianskeho súdneho poriadku uznesenie o nariadení predbežného opatrenia podľa odseku 1 sa doručuje účastníkom až pri jeho výkone. Účastníkom, ktorí neboli pri výkone uznesenia prítomní, uznesenie spolu s vyzhnutím, že sa jeho výkon uskutočnil, doručí dodatočne súd príslušný podľa § 88 ods. 1 písm. c).

Podľa § 75a ods. 4 Občianskeho súdneho poriadku predbežné opatrenie podľa odseku 1 trvá najmenej počas troch mesiacov od jeho vykonateľnosti; ak bolo pred uplynutím tejto lehoty začaté konanie vo veci samej, predbežné opatrenie trvá a zanikne, len čo je rozhodnutie vo veci samej vykonateľné. Návrh na nariadenie predbežného opatrenia doručí súd ostatným účastníkom až spolu s uznesením, ktorým bolo predbežné opatrenie nariadené.

Podľa § 75 ods. 6 Občianskeho súdneho poriadku súd môže vydať rozhodnutie o predbežnom opatrení aj bez vylúchu účastníkov.

Podľa § 75 ods. 8 Občianskeho súdneho poriadku o nariadení predbežného opatrenia rozhodne súd aj bez vyjadrenia ostatných účastníkov. Návrh na nariadenie predbežného opatrenia doručí súd ostatným účastníkom až spolu s uznesením, ktorým bolo predbežné opatrenie nariadené.

Z podaného návrhu mal súd preukázané, že maloleté dieťa sa ocitlo bez akejkoľvek starostlivosti, nakoľko matka po pôrode odišla z nemocnice a o dieťa neprejavuje záujem, otec dieťaťa nie je v rodnom liste uvedený a ani nikto z príbuzných neprejavil záujem zabezpečiť starostlivosť o maloletú, preto súd návrhu vyhovel.

Poučenie:

Proti tomuto rozhodnutiu možno podať odvolanie do 15 dní od jeho doručenia na Okresnom súde Pezinok. (§ 204 ods. 1 Občianskeho súdneho poriadku)

V odvolaní sa má popri všeobecných náležitostiach (§ 42 ods. 3 Občianskeho súdneho poriadku) uviesť, proti ktorému rozhodnutiu smeruje, v akom rozsahu sa napáda, v čom sa toto rozhodnutie alebo postup súdu považuje za nesprávny a čoho sa odvolateľ domáha (§ 205 ods.1 Občianskeho súdneho poriadku).

Podľa § 42 ods. 3 Občianskeho súdneho poriadku, pokiaľ zákon neustanovuje pre podanie určitého druhu ďalšie náležitosti, musí byť z podania zjavné,

ktorému súdu je určené, kto ho robí, ktorej veci sa týka a čo sleduje, a musí byť podpísané a datované. Podanie treba predložiť s potrebným počtom rovnopisov a s prílohami tak, aby jeden rovnopis zostal na súde a aby každý účastník dostal jeden rovnopis, ak je to potrebné. Ak účastník nepredloží potrebný počet rovnopisov a príloh, súd vyhotoví kópie na jeho trovy.

Odvolanie nemá odkladný účinok, uznesenie je vykonateľné dňom jeho nariadenia (§ 75 ods. 5 Občianskeho súdneho poriadku)